

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 1 K 20 f.
 Negyedévre 3 korona
 Egész évre 12 korona
 Egyes szám ára mindenütt 4 fillér

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap
 Telefonszám 180.

VILMOS CSÁSZÁRHOZ.

(Születésnapja országos ünneplése alkalmára.)

Az Ujvidéki Hírlap részére írta: dr. CSILLAG KÁROLY.

Minden zászló Érted lobogjon ma,
 Minden jáklya lángja Érted égjen,
 Minden kised ajka Neked dalljon,
 Érted zugjon minden hurrá s éljen!
 A csatáknak fáradt ágyuhada
 Dörögje ma himnuszát az égbe, —
 Öt világrész hadi kürtje szőljön
 Vilmos császárnak dicsőségére!

Nem a Caesárok hatalmi vágya
 Emelt Téged milliók fölébe,
 Népimádó lelkednek a szárnyán
 Szállott neved dicsőség egébe!
 Ott, ahol az Isten közelében
 Intézed a millióknak dolgát,
 Minden katonádban bajtársat látsz
 Nem pediglen meghódoló szolgát!

A Te serged nem a hottentották
 És színesek korbácsverte népe,
 Szabad nemzet szabad emberekkel
 Harcol ottan a csaták tüzebe;
 S porba hull az orosz nagy kolosszus
 Legyőzve a Gloár büszke népe —
 S a hitszegő orgyilkos is immár
 Belefulladás a saját vérébe!

És aki a háborút idézte
 Gyilkosoknak fennkölt cimborája;
 Dardanellák ócska kalandora
 Angol népnek nagy üzér királya;
 Ő is reszket Neved hallatára
 Nemsoká' lehull a közös sirba,
 Egyiptomnak nagy pyramisára
 Lesz sirverse kezdtől felírva!

Nagy vagy nekünk németek császára
 Ősz királyunk igaz hű barátja, —
 Világverő sergeitek élén
 Egész világ csodáitok látja;
 Érdemtelen népek porbaveszte,
 Kárpátoknak vérrel védett jala,
 Gorlice es Limanov mezői,
 Megemlít majd az utókor dala! —

Lobogjon ma minden láng magasra
 És mint Zeppelined szálljon Neved,
 Világítson az egész világra
 Akit egész világ csodál, szeret;
 És ha egykor eljön majd a nagy nap
 S ágyu hallgat, oszlik ég boruja, —
 Isten után Te leszel az első,
 Akit megillet a Halleluja!

Höfer mai jelentése.

Budapest, január 26.

(Hivatalos.) OROSZ HADSZINTÉR: Nincs ujság.
 OLASZ HADSZINTÉR: A görzi hidónél csapataink az Oslavia melletti harcokban az ellenség ottani állásainak egy részét birtokukba vették. Ez alkalommal 1197 fogoly, köztük 45 tiszt és 2 géppuska jutott kezünkre. Az Isonzo-arcvonal több más helyén is megelégnkült a harci tevékenység. Az olaszok Podgora, Monte San Michele és Monfalconétól keletre levő állásaink ellen intézett támadásait és közeledési kísérleteit visszavertük. Repülőink bombázták az ellenség borgoi és abai szállásait és raktárait.

DÉLKELETI HADSZINTÉR: A montenegrói hadsereg fegyverletételéről szóló megállapodásokat tegnap este hat órakor a montenegrói kormány meghatalmazottai írták alá. A lefegyverzést, amely nehézség nélkül folyik, a kolasini és adrievicai kerületekben is megkezdték.

Höfer altábornagy,
 a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, január 26.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTÉR: A franciák többszöri ellentámadással megkísérelték, hogy a tőlük elvett Neuville-től keletre eső árkokat visszaszerezze. Minden egyes alkalommal kézi túsában visszavertük őket. Az Argonneokban francia robbantások a 285-ös magaslaton egy kis vonalon betemették árkaikat La Chaladetól északkeletre, miután az ellenség támadását megghisítottuk, megszállottuk a robbantási tölcéért. Víz repülőgépeink La Pannenál megtámadták az ellenség katonai telepeit. Szárazföldi repülőgépeink pedig a Dixmudientől és Bethunetől délnyugatra fekvő lo-i vasúti telepeket.

KÉLETI- és BALKÁNHADSZINTÉR: Különös esemény nem történt.

Légfelsőbb hadvezetőség.

R besszarábiai harcok.

Sajtóhadiszállás, január 26.

Az Ujvidéki Hírlap tudósítójának távirata

A besszarábiai határon a harcok tovább tartanak. Az oroszok támadásai azonban veszítettek hevesességükből és az eddiginél sokkal kisebb energiával támadnak. Ugy látszik a multkori veszteségeiket még nem pótolhatták ki. Besszarábiából újabb erősítésekkel. A front kis részén támadtak és az óvatosabb francia metodusu pozícióharcmodort vették fel, valószínűleg francia tisztek vezetésével. Helyenként, különösen a Pruthnál bomba- és aknahrakok folytak. Mozsaraink az oroszoknak nagy veszteségeket okoztak.

Wilson követe Berlinben.

Berlin, január 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

House ezredes, Wilson követe ideérkezett.

Nikita számkivetése.

Zürich, január 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Megbízható római jelentések szerint Nikita nem önkéntesen ment franciaországi számkivetésébe, hanem családjának palotaforradalma, három tábornokától és antantkövetektől támogatva kényszerítette, hogy olasz hajón Itáliába menjen.

Franciák Kréta szigetén.

Lugano, január 26.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —
 Milanóból jelentik: Kréta szigetén kisebb angol-francia csapatok partraszálltak.

Kémiroda egy szerkesztőségben
Amsterdam, január 26.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Az újságíróegyesület nyilvános gyűlésén újból megállapítja, hogy a Telegraaf szerkesztősége kémiroda volt.

A képviselőház ülése.

Budapest, január 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A képviselőház mai ülésén a földgazvitát folytatták. Az érdeklődés az ülés végére maradt, amikor a tegnap bejegyzett tizenhárom interpellációra került a sor, de amelyek közül néhány: Szmracsányi György, Bartos János és Huszár Károly egyik interpellációja máról lemaradt.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 órakor megnyitotta az ülést és az elnöki jelentések után a földgazvitát tárgyalását folytatták.

Reök Iván hiszi, hogy a Deutsche Bank a saját jól felfogott érdekében elő fogja segíteni iparfejlesztési törekveinket. A szónok a Háztól engedélyt kapott, hogy a tárgytól eltérhessen és szóvá teszi a háboruban elesettek özvegyeinek és árvaik ellátását, akikről az államnak kell gondoskodnia. Sürgeti a Máv. vonalain a második vágány kiépítését és kívánja, hogy Budapestet mentesítsék az átmeneti forgalomtól és körvasutakat létesítsenek.

Reök után Sághy Gyula bírálta a javaslatot és beszél azokról az érdekekről, amelyek hozzá kapcsolódnak.

Ezután áttér a Ház az interpellációkra.

Róth Endre a kiskorúak és a törvénytelenek helyzetéről terjeszt elő interpellációt.

Sándor János belügyminiszter kijelenti, hogy a gyermekvédelem terén minden lehetőséget kihasznál.

Gedeon Aladár a főispánok megnevezett hatásköréről a felmentések körüli befolyásokról interpellál.

Sándor János belügyminiszter nyomban válaszol. Hatásköre egyes részeit átruházta közegeire, de kijelenti, hogy sem a kormány, sem a főispánok nem használják fel hatalmukat partipolitikai céllal és ilyen panasz nem is érkezett.

Huszár Károly a hadiárvak gyámolítását és nevelését teszi szóvá és érdeklődik a társadalom által gyűjtött adományok felhasználásáról.

Sándor János belügyminiszter válaszában kiemeli, miszerint a hivatalos közegeket szigorúan utasította, hogy a hadiárvak ügyét humánusan, különös gondnal, a bürokratikus formák mellőzésével kezelje. Felszólítja a nagyközönséget, segítse ebben a hatóságokat.

Haller István a visszavándorlással kapcsolatos földreformról interpellál.

Gróf Tisza István miniszterelnök szerint a kormány belátja a visszavándorlás, a földreform szükségességét. Foglalkozott a kérdéssel és tájékoztatva van a részletek felől. Különös tekintettel a külföldön tartózkodó honfitársainkra nem nyilatkozhat.

Kelemen Béla Höfer ismeretes január 18-iki jelentését teszi szóvá, amelyben a magyar nemzetet besorozta a monarchia néptör-

zsei sorába. Hangoztatja alkotmányunk sérelmét. Höfer hivatalos jelentése nem egyéni tulajdonság, hanem mélyen sérti a magyar nemzet önértékét. A használt néptörzs kifejezés visszaütközteti a vezető körök felfogásának és intencióinak, tipikus megnyilatkozása az osztrák császári hadsereg hagyományos szellemének, mely ignorálja nemzeti létünket és amelyet önértékes parlament nem hagyhat szó nélkül. Ez nyílt provokáció, melyre méltó választ kell adni. Kérdezi, hajlandó-e a miniszterelnök a hadseregben az alkotmányos felfogásnak érvényt szerezni?

Gróf Tisza István válaszában ismétlenül elismeri, hogy a katonaságnál vannak jelenségek, amelyek a magyarság lelkiségét mutatják, ezektől azonban a hadvezetőség távol áll. Az illetékes tényezők elítélik a jelenségeket és ezért nem szabad általánosítani. Ezek megállítására a kellő intézkedések meg fognak történni. A hivatalos jelentésben alkalmazott kifejezés téves és helytelen, de nem célozta a magyar nemzet kisebbségét, hanem egyszerű nyelvbőlés. Reméli, hogy többé nem fordul elő. (Általános zajos éljenzés és taps az egész Házban.)

A miniszterelnök választát ugy az interpelláló, mint a Ház is tudomásul vette.

Rakovszky István a Horvátországban felmerült szeparatizmus törekvésekről interpellál. Személyenyeket olvas fel Magdics szoborelnök beszédéből, melyben szeparatizmus törekvéseket vél felfedezni. Kérdi a miniszterelnököt, ismeri-e a beszédet és a horvátoknak királyunkhoz intézett üdvözítő sürgönyét? Azonosítja-e magát ezekkel?

Gróf Tisza István nem helyesel semmiféle olyan törekvést, amely az elszakadást célozza.

Utal arra, hogy a beszéd és a távirat mintegy 8 hónappal ezelőtt hangzottak el, azóta a tartománygyűlés működése és az ott elhangzott nyilatkozatok bevizsgáltak, hogy a Magyarországgal való közösség mellett foglalnak állást.

Sarkételünk, hogy Horvátország és Magyarország elszakíthatatlanok. A kérdés felvetése a testvériség és együttműködés megzavarására, egyenlenség szítására alkalmas. Olyan alkotmányos tényező, amely szeparatizmus törekvéseket támogatna, bátorítana, nincsen és nem is lehet.

Rakovszky válaszában megkérdi, miért nem tiltakozott a bán, aki Magyarország érdekeit és a miniszterelnököt képviseli? Milyen választ kaptak a horvátok arra a hódoló sürgönyre?

Gróf Tisza István kijelenti, hogy a válasz szövegét nem ismeri. Vállalja a felelősséget, hogy a bán helyesen cselekedett, amikor az elsőlétsért nem zavarta meg a békés egyetértést. A következők teljesen igazoltak.

Az interpelláló nem, de a Ház tudomásul veszi a választ.

Vázsonyi Vilmos a vasárnapi munkaszünet és a sajtó vasárnapi szünetében érdeklődik.

Báró Harkányi János kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy a sajtónak hatalmában áll vasárnapi munkáját megszüntetni és így az ügy rendezésébe nem avatkozik bele. A kereskedelmi munkaszünetet a kereskedők részben maguk már meg is valószínűsítették.

Barta Ödön a rézgálicról interpellál.

Báró Ghillányi földmívelésügyi miniszter megnyugtatólag válaszolt.

A többi interpelláció a legközelebbi interpellációs napra maradt. Az ülés ezzel véget ért.

Vilmos császár születésnapja.

Harangok zugása, lobogódísz, ünneplő sokaság, ezek lelkében hit és bizalom, lelkesedés, az utcán hömpölygő tömeg örömrivalgása, a német Hymnus lelkesítő hangjai, a Wacht am Rhein vérperzselő dallama, ünneplő ruhás katonák, a sötétben vakítóan világító fátyalfény mind-mind a Rex Imperator születésnapját hirdetik.

Ujvidék ünnepi köntösbőben, zászlódíszben várta a németek hatalmas császárnak születésnapját.

Este 7 órakor Ujvidék összes harangjai, mintha a szívünk billentyűi mozognának egyszerre szólaltak meg és ezek lelkét ihlet szállta meg és mindannyian a rajongás, a szövetségesség nagy császár iránti legmélyebb hódolattal gondolunk II. Vilmos császárra, akinek energiája, országa hatalmas, bátor, vitéz és hős hadserege velünk hűséges szövetségben harcolva kivívják a végleges győzelmet.

Es bár, ami különben természetesen is, a városi tanács részéről indult ki az ünneplésre való felhívás, spontánabb, lelkesebb ünnepséget el sem lehet képzelni. Nincs ház zászló nélkül és a város központjától legtávolabb eső utcák alacsony háza is zászlódíszben pompáznak és a legmagyarabb utca csak magyarul tudó egyszerű népe is átérzi a magyarság régi lelkes barátjának: a németek hatalmas császárnak mai ünnepét.

Ujvidék egész lakossága egybeforr a német császár dicsőítésében és miként Hamburgtól Bagdadig kigyulnak mindenütt az örömmécsések, Ujvidék is ünneppé avatta e napot.

Több élelmes és figyelmes kereskedő kirakatát a német császár képével és a szövetségesség zászlóival díszítette fel.

De a közönség egybehangozó kritikája, — szerénytelenség nélkül jöleső büszkeséggel fogadtuk a kinttétő elismerést, — az Ujvidéki Hírlap Erzsébet tér 6. sz. alatti kiadóhivatala pazar fényű kirakatának juttatta az elsősg dicsőségét, a siker pálmáját.

Az Ujvidéki Hírlap kirakatait a mai napon a németek császárnak ünnepeltetésére szánta. A német császár hatalmas és pompás képe, — Wollberger Geirson kárpitos izléses rendezésében — a szövetségesség zászlóerdejében délszaki növények közt volt művészeti izléssel elhelyezve.

A középben egy hatalmas földgömb benne két német zászló, rajtuk a német imperializmust jelképező feliratok:

Hamburg—Bagdad.

Mellette orosz ágyukból készült miniatűr ágyúk és egyéb háborús jelvények és győzelmi trofeák kicsinyített példányai.

A kirakatok többi részét a német császár balkáni utjáról készült eredeti művészeti felvételek egész sorát nyújtották a közönség számára, akik a kirakatokat állandóan körülállották, hogy minden közlekedés kiadóhivatalunk előtt több órán megakadt.

Az oroszok a különbekéért.

Genf, január 20.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

A „Journal de Genève“ érdekes cikksorozatában még mindig az oroszországi belpolitikai viszonyokat ismerteti. A nisni-novgorodi fekete-gyűlés elnöke, Dubrovin például ezeket írja:

— Oroszországnak nem kellett volna háborúba keverednie a Hohenzollern-dinasztiával, mely a monarchisztikus eszmét képviseli és még mindig nem késő barátságos egyezségre jutni, nem törődve a londoni szerződésrel.

A gyűlésen olyan éles volt a hangulat az angol kormány ellen, hogy Buchanan angol követ nyilvánosan tiltakozott a támadások ellen és Szasonov kénytelen volt kijelenteni a дума bizottságában, hogy szó sincs különbekéről. A szövetség ennek dacára tovább csinálja a propagandát a különbéke mellett, sőt a birodalmi tanács jobb pártja is kijelentette a legutóbbi gyűlésen, hogy minél előbb békét kell kötni Németországgal. Ezt a követelést hangoztatja a Ruszkoje

Znamija, a Zemszcinau, Sviet és a többi lap, amely kizárólag kormány támogatásából él és amelyet a hivatalos orgánokon kívül a hadsereg olvas. A pétervári fekete gyűlésen az orosz belügyminiszter képviseltette magát és ott volt a két orosz főváros egész előkelősége. A gyűlés elnöke, a volt igazságügyminiszter felvetette a kérdést, tulajdonképpen miért is van Oroszország háborúban Németországgal és mire jó a háború?

Ezekből látható — írja a svájci lap levelezője — hogy a különbéke kérdésének sokkal mélyebb gyökerei vannak Oroszországban, mint amint a külföldön gondolják. Az ébredező új Oroszország háborút akart, de a régi Oroszország ezt megakarja akadályozni, bár a győzelmet ő is kívánja. Egyelőre tehát együtt dolgoznak, de a különbéke gondolata megmarad véskijáratnak, melynek ajtaját minden eshetőségre nyitva tartják.

Sok élvezettel olvasta a közönség a német színpadon övezett passe partoutba foglalt ünnepi verset, amelyet Csillag Károly dr. írt a mai lapunk számára. A Kuborczy cukrászda izléses ünnepi kirakatának is sok nézője akadt.

Az utcákon ma voltak több helyen elsőbbsen láthatók az új címerrel ellátott nemzeti zászlók, amelyet az utcákat megtöltő közönség sok érdeklődéssel nézett.

Péterváradról pont fél nyolc órákor indult el a katonai takarodó, melyet a kirendelt diszszakasz vezetett be és a melyet a cs. és kir. 23. gy. e. kitűnő katonazene-kara követett. A menet élén és két oldalt a fátylavivők hosszú sora ment. Az imponáló menet hangos zeneszóval végigjárta a péterváradai főbb utcákat és a pilothidont át jött Ujvidékre, hol már a Dunaparton sok száz főnyi közönség csatlakozott hozzá.

A fátylavivők a Duna utcán, Szűcs utcán át a Görög iskola utcába kanyarodott be, hol az előzetes és lapunkban is közzírt tett rendelkezéstől eltérőleg, nem a német hadtestparancsnok Kenyér utca 8. alatti lakása elé, hanem a német hadtestparancsnokság törzsenek Görög iskola-utca 9. alatti levő tisztí étkezdéje elé vonult, ahol a fátylavivők megállott és Falkenhayn lovassági tábornoknak, a 22-ik német tartalék hadtest parancsnokának tisztelőre szerenádát adott.

A cs. és kir. 23. gy. e. zenekara, Szegő Sándor kitűnő és neves karnagyának személyes vezetésével bevezetül egy operarészletet adott elő.

Falkenhayn lovassági tábornok a zeneszám elhangzása után néhány szót intézett a menethez és a több ezernyi lelkesedő közönséghez:

— Ez a mai takarodó az én dicső uralkodómnak: a német császár ő felsége születésnapjának szól. Az a valóban szoros fegyverbarátság és a dicsőségesen harcoló magyar-osztrák hadsereggel való együttműködés tette lehetővé a fényes győzelmeket és ezt a kedvező helyzetet.

Kiáltásuk velem együtt: Eljen I. Ferenc József Ausztria császára és Magyarország királya és hurrá Vilmos császár!

Percekig zúgott az éljenzés, taps és ezek lelkes, egerengető hurrá Vilmos császár kiáltása, amelynek elcsöndesedése után a zenekar eljátszotta a Heil Dir im Siegeskranz kezdetű német himnust, amelyet a közönség kalaplevéje a zenekarral együtt énekelt.

A lelket betöltő gyönyörű himnus elhangzása után a menet Falkenhayn tábornokot lelkesen éljenzve elvonult. A zenekar távozás közben a Wacht am Rheint játszotta el.

A fátylavivők a Kenyér-utcán, Kossuth Lajos-utcán, Erzsébet téren, Zrínyi Ilona és Magyar-utcán át a Rákóczi utcába vonult, ahonnan folyóvást lelkes magyar és német dalok hangjai mellett Péterváradra ment, ahol a diszszakasz és zenekar a lak-tanyába vonult.

Késő éjjel még óriási ember-tömeg hullámzott a városban és mindenáron lelkesen viszhang-zott Vilmos császár éltetése.

Mit tárgyal a mai városi közgyűlés?

Ujvidék törvényhatósági bizottsága ma délután 4 órákor Matkovits Béla főispán elnöklete alatt a városháza nagytermében rendes közgyűlést tart, amelynek terjedelmes napirendje a következő:

1) Belügyministeri leirat Olaszország hitszegése alkalmából Ó. cs. és Apostoli Királyi Felsőházhoz intézett hódoló felirat tárgyában. (Dr. Marcekovich).

2) A városi tanács jelentése Ó. Felsőház Vilmos német császár neve után történt utca elnevezés tárgyában. (Orbán).

3) A városi tanács jelentése Cs. és Kir. Felsőház Károly Ferencz József főherceg neve után történt utca elnevezés tárgyában. (Orbán).

4) Belügyministeri leirat a város közönségének Ó. Cs. és Kir. Felsőház Jenő főhercegnek a délnyugati haderők főparancsnokává történt megbízatása alkalmából kifejezett szerencse kívánata tárgyában. (Dr. utr. Marcekovich).

5) Kereskedelemügyi ministeri leirat az 1913.—1914. évi utadó származás jóváhagyása tárgyában. (Orbán).

6) Kereskedelemügyi ministeri leirat a módosított berkocsi díjszabályzat jóváhagyása tárgyában. (Dr. utr. Marcekovich).

7) Belügyministeri leirat a városi közgazgatási alkalmazottak háborús segélyének megállapítása és ezzel kapcsolatosan tanácsai előterjesztés az állam részéről segélyben nem részesülő városi alkalmazottak segélyezése tárgyában. (Dr. utr. Marcekovich).

8) Polgármesteri jelentés. (Dr. Belohorszky).

9) Tanácsai előterjesztés az igazoló választmány 5 tagjának, a színművészek 2 tagjának, a népezenés bizottság egy tagjának, a kisdobozdák és menedékházak felügyelő bizottsága 2 tagjának, az esküdtkepek egyének összeíró bizottsága kerületenkint 2—2 tagjának, az esküdtkepek egyének összeíró bizottságához hat bizalmi férfi, a borellenőző bizottság 1 tagjának, a teljesen ismeretlen és távollévő védőkelesek puhatoló bizottsága 10 tagjának, az állandó gazdasági bizottság lötenyesztésben jártas egy póttagjának, az építési bizottság 2 tagjának, az építés ellenőrző bizottság 2 tagjának, a tanügyi és közművelődési bizottság 1 tagjának, a színművi bizottság 1 tagjának, az árvédelmi bizottság 2 tagjának, a szegényház igazgatósága 1 tagjának, 4 árvászeki ülnek, az állandó dunai hid ad hoc bizottsága 1 tagjának megválasztása és a városi tisztifőügyész helyettesének kirendelése tárgyában. (Dr. utr. Marcekovich).

10) Tanácsai előterjesztés a jövedelmi adó felszámolási bizottság 3 rendes és 3 póttagjának megválasztása tárgyában. (Dr. utr. Marcekovich).

11) Szegec város körirata a csecesemő halandóság tárgyában. (Dr. Wagner).

12) Körházi alkalmazottak kérvénye az 1915. és további évekre családi pótlék megállapítása iránt. (Dr. utr. Marcekovich).

13) Tanácsai előterjesztés a háromnál több gyermekkel bíró városi alkalmazottak és felekezeti tanítók családi pótlékának megállapítása tárgyában. (Dr. utr. Marcekovich).

14) Tanácsai előterjesztés a polgári fiúiskola céljaira felajánlott 2000 m³ városi terület elidegenítése tárgyában. (Orbán).

15) A Magyar Aszfalt r. t. beadványa a következő program végrehajtása tárgyában. (Orbán).

16) Piringer István kérvénye a gyeptermestéri díjak felemelése iránt. (Dr. Belohorszky).

17) Lovrekovich Ferenc kérvénye a térszám és konzerv gyár céljaira az aszbesztgyári telek átruházása és további 1555 négyzetlő városi terület elidegenítése iránt. (Orbán).

18) Ozv. Bradies Tyráné szülész kérvénye nyugdíj megállapítása iránt. (Dr. utr. Marcekovich).

19) Ozv. Vig Illéne kérvénye nyugdíj megállapítása iránt. (Dr. utr. Marcekovich).

20) Havas Vilmos tanár kérvénye a Stefanovics Zsókfőltől megvett tisztviselő telek beépítési határvidéjének kitalása iránt. (Orbán).

Vukotics tábornok és Montenegró népe.

Zürich, jan. 26.
— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A Havaş-jelentés szerint Vukotics tábornok vezényli Montenegró elégedetlenjeit. Cattaróból megcaólják, hogy Vukotics két tábornokkal megadta magát katonai parancsnokságunknak. Lakosság teljesen ismeri a fegyverléteit és a békekérését.

A szerb hadsereg züllése.
Basel, január 26.

Biztos értesülések szerint a megmenekült szerb hadsereg áll 30.000 emberből.

Lugano, január 26.
— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

A Gazetta di Venezia írja: A szerb hadsereg teljesen felbomlott, nincsenek tisztiek, akik fegyelmet tartanának. A katonák egyenruhájukat, fegyvereiket, lovaikat eladják és világgá mennek.

Az angolok Kinát hadüzenetre akarták bírni.

Berlin, jan. 26.

A Frankfurter Zeitung jelenti: Anglia Kinát rá akarta bírni, hogy üzenjen hadat Németországnak.

A doveri légítámadás pusztításai.

Berlin, január 26.
— Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától. —

Dover légi bombázása alkalmával a bombák egyszerre 39 embert öltek meg, élelmiszerekkel megrakott vonatokat, vasúti sineket, házakat romboltak szét és a kikötőben egy hajót súlyosztettek el.

Mirko herceg jögal.

Lugano, január 26.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Corriere della Sera cikkben kifejti, hogy a montenegrói helyzet teljesen tisztázatlan. Mirko herceg régens jogosult törvények alapján szövetségeket és szerződéseket kötni. Reméli, hogy Itáliával szemben korrektül jár el.

Február 1-én

a Dungserszky-színházban hadijótékonyági célra

Vészi Margit

előadása a vérbenfuld, lángban álló, égő Európáról és

Koncz János

hirneves hegedűművész hangversenye.

Jegyek a hadijótékonycélra való tekintettel 6—1 koronáig. Elővétel: az Ujvidéki Hirlap Erzsébet-tér 7. sz. alatti kiadóhivatalán. (Telefon 180.)

HIRESK.

Január 27 Csütörtök
Napkelte: 7 ó. 36 p. 4. e.
Napnyugta: 4 ó. 50 p. d. u.
Holdkelte: 11 ó. 48 p. d. u.
Holdnyugta: 10 ó. 3 p. d. e.

Kath. Ax. sz. János pk. Proi Krizosztom. Gör. kel. Raithi és szin. vt. Izr. Sob. böjt. Sebat 22.

Néonap: Janka.
1859. Vilmos német császár születése.

1901. Verdi a neves olasz zeneszerző Milanóban meghalt.

1909. Coquelini, a franciák híres zenesze meghalt.

1912. Bisson a francia bohózat író meghalt.

1915. Az uszoki hágo újból a miénk lett.

1915. Craonne mellett a németek nagy győzelem a franciák felett.

Vészi Margit, Koncz János Ujvidéken.

Tegnap óta minden érdeklődés központjában a hadijótékony célra rendezendő február elsejei irodalmi esemény: Vészi Margit felővásása áll s a jegyek iránt oly kereslet nyilvánult meg, hogy már az első nap a jegyek jórésze elővételben elfogyott. Vészi Margit író nő nevét ma már világszerte ismerik, hisz a háboru előtt világszenzációt keltő intervjúkat folytatott a legelőkelőbb diplomatákkal Orosországban és Franciaországban a háboru eredendő okairól, a háboru óta pedig, mint az egyetlen magyar női harctéri tudósító aratot nagy és megérdemelt sikereket. Koncz János hegedűművészek, a budapesti zeneakadémia neves tanárának a neve ma már fogalom a zenei világban, ahol Koncz oly pozíciót vívott ki magának, hogy nevét, káprázatos technikáját, megcsodált művészetét épügy tapsolta Budapest zeneérett közönsége, mint hódolt neki Berlin, Páris, London műértő és zenekedvelő közönsége. Kiséretében vagy Dizenli Oszkár vagy Tanay Alajos lesz. A helyának a hadijótékonyági célra való tekintettel 1—6 koronáig vannak megállapítva.

Jegyek elővételben kaphatók az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában, Erzsébet-tér 7. (Telefon: 180.)

Közjegyzői kamara.

A szegeci közjegyzői kamara újból elnökké választotta alföldi dr. Flatt Viktor szabadkai kir. közjegyzőt, volt ujvidéki főispánt.

Hadimentrend.

Illetékes helyről értesülünk, hogy ma éjjel 12 óráttól kezdve a Budapesti zónai vonalon újból hadimentrend lép életbe. Az utazóközönség tájékoztatása céljából érdeklődünk a Máv. ujvidéki vasutállomásán, ahol értesülésünket megerősítették, de hogy milyen lesz a korlátozott menetrend, még a vasúti állomáson sem tudták megmondani, mert a korlátozás részleteit ők is csak ma délután tudhatják meg és közlik azt azonnal velünk. A közönség telefonkérdőzködésére már délután szívesen tudunk felvilágosítással szolgálni.

Hirtelen halál.

Brück László, ujvidéki ismert magánzó Óbecsén

szerdán szívszélhűdés folytán hirtelen meghalt. Holttestét Ujvidékre hozták.

Hír hadifogságba jutott ujvidéki katonákról. Ökrész József és Bársony János 6. h.-gy.-e. szakaszvezetők, mindketten ujvidékiek, Asztrachanból, orosz hadifogságból jelentkeztek.

Egy bolgár katona szélhámossága.

— Nem sikerült zsarolás. —

Sztojanov Janko, az első bolgár huszárezred közkapitánya Szerbiában a grad-alexinai kórházban feküdt betegen. Felgyógyulása után Baratinba (bolgár határ) kellett volna utaznia jelentkezés céljából. Odáig állították ki az igazolványát, ő azonban nem oda, hanem Belgrad és Zimonyon át Ujvidékre jött. Itt december 16-án a térparancsnokságnál jelentkezett és 20-án mint bolgár kérészt jelentette meg magát a rendőrségnél. Január 2-ig tartózkodott Ujvidéken Heim Lipót szállásán, a hol békeidőben is alkalmazva volt.

Sztojanov Janko bolgár katona összekötötte a hasznosat a kellemessel és úgy gondolkodott, hogyha már önkényűleg vett magának szabadságot, pénzt is kell szereznie, hogy azt kellemesen felhasználhassa. Furfangos tervet eszelt ki és meg is kísérelte azt végrehajtani, de a csendőrség ebben megakadályozta.

Ugyanis január 2-án elment Titelre és teljes katonai felszerelésben felkereste Janovits Péter macedon kérészt és azt mondta neki, hogy a járásban még kilencven bolgár katona van. Őket a kormány küldte, hogy szedjék össze az itt lakó bolgárokat és vigyék őket haza, hogy a hadseregbe beosztassák. Ő neki azonban módjában áll segíteni, de ez 100 koronába kerül és ha lelizedi, akkor Janovits is otthon maradhat. Később azonban azzal állt elő, hogy Janovitsnak azért, mert négy napig jól tartotta és vendégszeretően ellátta, olcsóbban is megcsinálja a dolgot. Mikor Janovits azt mondta, hogy nincs pénze, azt az ajánlatot tette neki, hogy mire vissza jön Perlaszról — ahol ugyancsak katonai kiküldése ügyében kell eljárnia — legyen meg a pénz, mert különben elviszi őt katonának.

Csakhogy Sztojanov Janko nem hivatalos kiküldetésben ment Perlaszra, hanem azért, hogy zsarolásait folytassa. Felkereste Nojen Péter macedon kérészt és neki ugyanazt adta elő mint Jankovicsnak. Fenyegetésére hajlandónak nyilatkozott, hogy 220 koronát ad neki, ha nem viszi el Bulgáriába katonának. Abban állapotok meg, hogy Nojen Péter a pénzt még az nap befogja hozni Titelre. Be is jött nocsijával délután Titelre és az Anker-szállodában — mint előzőleg megállapodtak — átadta a bolgár katonának a pénzt.

Najnn Péter azonban az Anker-szállóból nem ment haza, hanem egyenesen a község házára hajtott és feljelentette Sztojanov Jankót.

A csendőrség nyomban letar-

tóztatta a bolgár katonát, aki kihallgatása során azt adta elő, hogy Nojen Péter nem zsarolta meg, hanem béke időben együtt folytattak gazdalkodást és abból kifolyólag tartozott neki 220 koronával és ezt most megadta neki.

Janovits Péterre vonatkozólag pedig beismerte, hogy pénzt kért tőle azon a címen, hogy nem viszi el katonának, sőt írásbeli nyilatkozatot is akar neki adni ha megkapta volna a pénzt, de ezt ő nem gondolta komolyan hanem csak meg akarta tréfálni. A büntető eljárás a szélmóss bolgár katona ellen folyamatban van.

Az angol blokádn.

London, január 25.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Reuter-ügynökség jelenti: A sajtóiroda statisztikai adatokkal igyekszik bebizonyítani, miszerint az angol blokádn teljesen megfelel hivatásának és lehetlenné teszi, hogy semleges államokon keresztül árut vihessenek Németországnak.

Az angol kémhálózat.

Zürich, január 26.

— Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától. —

Egy görög zászlós feljelentette azokat az angol ágenseket, akik fontos titkos akták megszerzésére akarták csábítani. Ez alapján széleskörű angol kémhálózatot fedeztek fel. Négy athéni hivatalnokot letartóztattak. A görög kormány legközelebb közteszi a legutóbbi eseményekre vonatkozó diplomáciai aktákat.

A szerbiai harcok hadifoglyai.

Sajtóhadiszállás, január 26.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A szerb-olasz félhivatalos jelentések az 1914. évi decemberi szerb harcokban elfogott osztrák-magyarok számát Franciaországnak, illetve Itáliának történt átadásuk alkalmából eleinte hatvanezerre, most már százezerre teszik. A számukat tudatosan nagyítják. Megállapíthatjuk, hogy a szerbiai háboruban legfeljebb 25.000 katonánk esett fogságba.

Kiadó: Ujvidéki Hírlap újságvállalat

OOOOOOOOOO

Házeladás.

A Buza-tér 14. számú ház két utcára nyíló nagy telekkel, és évente 4144 K házbért hoz kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást ad:

JOVANOVITS T. MILÁN
Bercsényi Miklós-u 12.

OOOOOOOOOO

Malcsics Endre

egyenruha- és úri szabó
Ujvidék, Vasember-palota

APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ

1916. évi június hó 26. és 27.
Csütörtök és péntek.

1. Eiko hirdadó, aktuális.
2. 3. **A falusi liba,**
életkép 2 felvonásban.
4. A barónó huga, humoros
5. 6. **NOCTURNO,**
7. 8. egy nyáréji álom regénye után Chopin Nocturno kíséretével 4 fel.

Zsák és Ponyva kölcsönző

használt zsákok vétele és eladása, mindenemű zsinag eladás ----
SCHIFFABRAHÁM

Ujvidék, Temerinai u. 12. Telefon 403.

SZÉPSÉGÁPOLÁS!

Hajeltávolítás villanlyal, mely az egyetlen módja a hajsálak végleg kiirtásának. Arcmassage villanlyal, minden arcot üdít és fiatalít. Pattanás, mitesser, szemölcs, májfolt, szeplő és mindenemű szépséghibák eltávolítása

Kitűnő Mélia szépitő szerek: bőrfehéritő krém, hajnövesztő, szörvesztő szer stb.

MÉLIA KOZMETIKAI intézet

UJVIDÉK, Kossuth Lajos-u. 7. I. em.

APRÓ HIRDETÉSEK

Közlési díjak: 15 szóig 60 fill. Minden további 10 szó 40 fill. Vas-tagabb betűből szedett szó 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jelíges levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Jó karban levő butor elköltözökés miatt jutányos áron eladó. Temerinai ut 12. Erdősi Henrik.

Házi kosztot keres 2 hivatalnok. Ajánlatok kiadóhivatalba „Mimosa” jelíge az ár megjelölésével kértnek.

A Grand Hofelben udvari és utcai szobák havi 50—60 koronáért kiadó.

JÓ KARBAN LEVŐ BIKIKLIT keresünk megvételre. Cim a kiadóban.

Hátas ló eladó. Színe szürke, kora 7 és fél éves, herelt. Bővebbet az ujvidéki honvédkiegyesítő parancsnokságnál. (Kossuth Lajos-utca 43. szám).

2 SZOBÁS BUTOROZOTT lakás konyhával azonnalra kerestetik. Cim a kiadóban.

Férfiak és hölgyek egy ujdonságnak terjesztésével kevés befektetéssel **naponta 30—40 koronát** minden megerőltetés nélkül megkereshet. Ajánlatok: Winkler Lajos, Szabadka, Terézia-tér 19.

Egy használt, de jó karban levő Central Bobin VARÓGÉP, megvételre kerestetik. Ajánlatokat a kiadóba.

Hirdetmény.

Folyó évi január hó 29-én szombaton d. e. 9 órakor 61 fahordó petroleum alulirott kir. közjegyző közbenjötté mellett a legtöbbet ígérőnek készpénzítés mellett nyilvános árverésen eladatik.

Az eladott áru minőségéért és súlyáért szavatosság vállalva nem lesz. Az árverés helye a Háltér 11. szám alatt levő raktárhelyiség, hol az eladandó áru elfekszik.

Szlávi János

ujvidéki kir. közjegyző.

A megélhetést könnyíteni akarom!

Segítségére szívek UJVIDÉK fogyasztó közönségének!

Rákóczi Ferenc-ut 57. sz. házamban csakis kicsinyben ELADOK:

1 kgr. savanyított káposztát	K —40 fill.
1 „ „ repát	K —40 fill.
1 „ valódi rózsaburgonyát	K —16 fill.
1 „ fehér száraz babot	K —48 fill.
1 „ vörös hagymát	K —70 fill.
5 literes üveg savanyított paprika	K 3— fill.
5 „ „ savanyított uborka	K 6— fill.

KOVÁCS BÁLINT, terménykereskedő.

Az Ujvidéki Népbank ajánlja prima minőségű salakmentes WIENI GÁZGYÁRI készletét még **diókokszt** termázsánként **K7.50.**

Nagyobb megrendelésnél árengedmény. Megtekinthető a Hungária butorgyár telepén.

Ugyanott még készletben levő HÁLÓ-SZOBÁK ÉS EBÉDLŐK GYÁRI ÁRON eladatnak. Értekezni lehet az UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL.